

《作文秀》投稿邮箱: lywbjyzk@126.com  
如果您所在的学校或培训机构想加入作文供稿基地,  
请拨打电话: 13838455834、13838845013

2013年作文供稿基地  
◎洛龙区第一实验小学  
◎艺高口才作文班 电话: 15517903681

本期点评 赵克红 洛阳市儿童文学学会会长  
《小百花》主编

## 和面子说拜拜

东方三小三(5)班 郁丹薇

每次上数学课,老师都要把我的作业当模板,放在投影仪下给大家讲题。今天也不例外,看到老师打开投影仪,我忙把自己的作业递过去。

“看看,郁丹薇同学的作业写得既干净又整齐。”看到大家投来羡慕的目光,我心里美滋滋的。

“接下来,请看第三题。郁丹薇,请你讲一讲你做题的思路。”听到杨老师叫我,我立即起立,自信地说:“这道题求现在生产多少?用60乘以11得660。”说完,我有些得意地环顾四周。刚要坐下,又听杨老师问:“题目到底要求的是什么呢?”“求现在生产

多少?”“错了!”“求现在比原来多生产多少!”“错了!”

“没想到郁丹薇也会错!”我的话音刚落,同学们七嘴八舌地议论开了。我心里一阵慌乱,脸一下子红了。后面老师讲了什么,我根本没听进去。

下课了,大家一窝蜂地跑出去玩,可我提不起劲儿。回想刚才的情景,我的眼泪忍不住掉了下来。“怎么了?感觉很丢人吗?”听声音就知道是杨老师,我把头垂得更低了。

“其实你已经很优秀了,但是优秀不代表不会出错。世界上没有完美的人,即使是老师也有可能出错。你把面子看得比什么都重要,反而忽略了最应该重视的东西。”杨老师温柔地抚

摸着我的头。

顿时,我明白自己错在哪儿了!原来,我一直为了自己的面子在努力。为了得到老师的表扬和同学们的赞美,无论做什么事,我都不允许自己出错,一旦出现差错,我就会想到自己太没面子。

“放心吧老师,我会和面子说拜拜的!”这一刻,我心里无比轻松。

(辅导教师 王笑黎)

点评:不少学习成绩优秀的学生写作业、考试出了错,都会因丢了面子而伤心沮丧。小作者将亲身经历写到文章里,非常有意义。文中对人物的表情、动作、语言、心理描写细腻生动。

将第一自然段中的“模板”改为“样板”更恰当。

## 有趣的发现

市五十五中五(4)班 焦扬

前段时间,学校给我们发了一期报刊。我惊喜地发现,我的报刊里配送了一包名叫“海洋生物球”的东西,真是喜出望外,我连忙把它泡在了水里。过了几个小时,原本米粒大小的“海洋生物球”变成了鸡蛋大小,还晶莹剔透。

过了几天,“海洋生物球”“衰老”了,越来越小。看着美丽而奇妙的“海洋生物球”,我脑海中突然闪过一个问

题:“海洋生物球”有生命吗?为了找到答案,我准备向世界第一聪明“人”——“电脑先生”求助。

我在“百度”上输入自己的问题,查询结果让我大吃一惊。生物专家说:“海洋生物球”根本不属于“拥有生命的动植物”,只是商家的一种牟利手段。“海洋生物球”是塑料的,里面含有许多有毒的化学元素。

妈妈看了之后,立刻把美丽的“海洋生物球”倒进了厕所,并教育我以后不要再玩这些东西了。在这里,我提

醒小朋友,不要被“海洋生物球”那美丽的外表蒙骗了,它的确非常好看、好玩,但它含有大量的有毒物质,千万不要摸它,更不能吃。

点评:焦扬小朋友善于思考,乐于探究,他不但弄清楚了“海洋生物球”的真实身份,而且真诚地告诉大家远离“海洋生物球”。文章层次清晰,文字流畅,中心明确。相信读到此文的小朋友会从中得到启示,远离有毒污染物。

文中“报刊”一词使用不当,改用“报纸”才准确。

## 海洋馆之旅

市双语实验学校五(1)班 姚雪怡

进入海洋馆宽敞的大厅,首先映入眼帘的是大鲛。大鲛是啥?噢,原来是娃娃鱼呀!娃娃鱼的身体看着像一条小小的蟒蛇。据说,娃娃鱼是一种极其凶猛的鱼,如果你把手伸进它的地盘,哼哼,那你就完了!

接着向前走,我看见了一个大箱子,里面全是沙土。我走过去探个究竟,咦?啥都没有。我正准备向前走,眼睛的余光看到了一个深绿的小虫,

它几乎和沙土融在一起。我仔细一看,啊!是一只可爱的小壁虎。

它一直趴在角落,渴望逃出这“牢房”……正当在我怜悯它时,广播里传出甜美的声音:“海狮表演马上开始,请立即就座。”海狮表演?太棒了!我只顾跑,忘了那只壁虎渴望自由的目光。

海狮表演现场人山人海,我们的主角——穿着“黑西装”的海狮出场了,它向人们挥手致意。饲养员拿了一个红色呼啦圈,朝水面指了一下,小海狮立马跳进水池。饲养员迅速将呼

啦圈竖着一举,我本以为小海狮会因判断不了方位而“不知所措”,没想到它一下就钻了过去。

这次美好的海洋馆之旅令我难忘,因为那里的动物是那么的活泼可爱!

点评:此文按照参观的顺序,写了大鲛、壁虎、海狮三种动物。写大鲛着重写外形,写壁虎着重写被困的可怜之态,写海狮着重写动态,全文重点突出,地点转换清楚。

第二自然段末句可以删去,这样,上下衔接会显得更紧凑些。

## 我学会了煮米粥

伊川县星源学校三(1)班 张宇帆

一天上午,我放学回家,发现爸爸妈妈还没有下班。可是,我的肚子已经饿得咕咕直叫了,总不能这样饿着吧?于是,我就学妈妈的样子,煮起了米粥。

我将几把米放到碗里,用水洗干净,再把它们倒进电饭锅里。然后,我接了半锅水,把锅盖盖好,又小心翼翼地把电源线插好,按下按钮。

我站在锅前,一直等到水开。接下来,我用勺子支起锅盖,继续煮。锅里“白浪”翻滚,一粒粒大米好像在水里嬉戏。渐渐地,它们一个个变大了,又过了一會兒,大米变成了半透明的。我小心地用勺子舀了点儿一尝:甜丝丝、软绵绵的。

我赶紧拔掉电源,米花在锅里又翻腾了一会儿,才渐渐安静下来。

米粥终于煮好了,我盛了一碗。嗯,自己煮的米粥就是香。

(辅导教师 彭杏鸽)

## 飞鞋

漯河回族区外语实验小学三(1)班 何嘉奇

星期五下午,我和冯成睿在双杠边玩“飞鞋”——就是腿一踢,把鞋甩出去。轮到我的时候,我一使劲儿,鞋倒是飞远了,可也飞丢了。

“我的鞋,我的鞋飞哪儿去了?”我赶紧去找。这时,上课铃响了,我依然没找到鞋子,只好光着脚跑进教室。乔老师得知情况后,带我去双杠附近找鞋。当我看到我的鞋时,不好意思得想找地缝钻进去——因为鞋挂在了墙上。

谢过老师后,我心里有一种说不出的滋味:“这次糗可出大了,以后再也不玩‘飞鞋’了!”

(辅导教师 乔艳朵)